

到工地检查 上门为农民工“送法”

我市农民工工资支付情况专项检查正在进行,举报电话2988110

□记者 张永军

本报讯 昨天,我市劳动保障监察部门、住建部门工作人员来到舞钢市的建筑工地,检查用人单位支付农民工工资情况。市劳动保障监察部门提醒:我市多部门正联合开展农民工工资支付专项检查,保障农民工都能按时足额拿到工资报酬,及时返乡过年。此次活动将持续到今年2月10日结束。

昨天上午,市劳动监察、住建部门的工作人员先后来到舞钢市朱兰商贸城和舞钢市行政新区建

业森林半岛项目部和施工现场,宣传劳动保障政策法规,检查施工单位的工资发放情况,向农民工免费发放《农民工维权手册》。

“根据规定,劳动保障监察部门主要受理时限在两年以内的拖欠工资问题。”针对农民工最关心的拖欠工资问题,市人力资源和社会保障局局长尹保松说,农民工在讨薪时一定要

注意时间问题,拖欠超过两年的情况,可通过劳动仲裁或者法院解决。农民工一旦发现用人单位有拖欠工资行为,可随时向我市各级劳动保障监察部门进行举报。

我市各县(市、区)劳动保障投诉电话如下:市劳动保障监察支队2988110,新华区2288110,卫东区7208711,湛河区2266110,石龙区7238588,舞钢市8126233,郟县5176915,宝丰县6515961,鲁山县5046601,叶县3318110。

据尹保松介绍,农民工若遇到工资被拖欠的情况,首先要注意收集包括劳动合同、工资单、工作证件、公司发放工资的存折等能证明劳动关系存在的证据材料,还有工资标准材料、公司欠薪的证据。随后,可立即向劳动保障监察部门举报,或委托律师进行追讨。此外,还可以申请劳动仲裁,对结果不服者还可以向法院提起诉讼。

据尹保松介绍,农民工若遇到工资被拖欠的情况,首先要注意收集包括劳动合同、工资单、工作证件、公司发放工资的存折等能证明劳动关系存在的证据材料,还有工资标准材料、公司欠薪的证据。随后,可立即向劳动保障监察部门举报,或委托律师进行追讨。此外,还可以申请劳动仲裁,对结果不服者还可以向法院提起诉讼。



环卫工开上保洁车

昨天,环卫工人驾驶着电动保洁车在新城区福佑路上巡回保洁。当天,记者从新城区环卫局了解到,5辆新型电动保洁车已开始应用于新城区道路保洁、果皮箱更换、垃圾中转清理等工作中,减轻了环卫工人的劳动强度,加快了环卫保洁速度。

本报记者 李英平 摄

“全民城管” 有奖举报告一段落 超八成举报得到解决 上月新城区管委会等获通报表扬

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市数字化城管监督指挥中心获悉,我市于去年10月20日启动的“全民城管”有奖举报告一段落,历时近三个月。据统计,活动期间,全市千余名热心市民通过拨打12319数字化城管热线或通过平顶山数字化城管微信公共账号pds12319反映身边的脏乱差现象,共120人次获赠移动公司500M手机流量。经过市民和相关责任单位的努力,超过八成举报得到及时处理。

据了解,我市举行“全民城管”活动的初衷是希望每位市民都能变成“城市管理监督员”,参与城市管理。活动期间,市民发现道路管井盖损坏、路灯不亮、垃圾满溢、管道破裂等城市管理问题均可以拨打电话或发送微信举报。举报的问题经核实之后,数字化城管监督指挥中心会将案件派至专业部门限时处理。有关负责人介绍,活动开展以来,市民参与热情很高,在指挥中心协调下,多数单位和部门都能够积极配合,超过八成案件得到及时处理,得到市民和社会各界的一致好评。但同时也存在一些责任单位对难点问题有意回避、推诿扯皮现象,其中个别问题目前仍未处理完结。目前“全民城管”有奖举报告一段落,该平台依然接受市民举报。

又讯 市数字化城管监督指挥中心于1月19日下发了我市2014年12月份数字化城市管理运行情况通报,去年12月份,市数字化城管监督指挥中心共接收城市管理信息17842件,有效立案17537件,处置率79.01%,与上月相比下降了1.17个百分点。

按照系统软件自动生成的考核结果,结合案件处置情况,12月份运行较好的区政府、管委会是新城区管委会,工作滞后的是新华区政府;运行较好的市直责任单位和部门是平顶山日报社,工作滞后的是市交通运输局;运行较好的企业单位是平顶山供电公司,工作滞后的企业单位是河南有线电视网络集团平顶山分公司。

鲜花、挂件、贴纸热销 过年氛围越来越浓

□记者 牛超

本报讯 虽然离过年还有20多天,但市区街头过年的氛围已经越来越浓,记者昨天采访看到,不少市民挑选挂件或是贴纸,准备装扮房屋,喜迎春节,商家也纷纷将这些春节装饰品摆上显眼位置招揽生意。

昨天上午,在市区体育路九头崖旗舰店,记者看到这里的大门装饰一新,进入店内,天花板也悬挂有不少新年贺禧的宣传语,长长的

“红辣椒”、“中国结”等编织品被摆在显眼的位置。在市区矿工路丹尼斯超市,进门设有一个大大的春节饰品专柜,上面摆着各种鱼形、福字等饰品、贴纸。市区开源商贸城、繁荣街、优越路等商店门前也摆出了各种春节饰品。有些商店门前的LED屏上甚至打出了“批发春节饰品”的字样。

在市区优越路一家专门销售挂件、贴纸等装饰品的小店里,人头攒动,花花绿绿的贴纸令人眼花缭乱。

店主告诉记者:“最近这些贴纸的销量都很不错,可能是快过节了吧,人人都希望把家里弄得漂亮点。况且这些贴纸的价格也不高,而且很容易贴,自己动手就可以把家里装饰得很漂亮,就算以后不想要了,轻轻一揭就取下来了,一点儿不费事。”

据了解,除了贴纸、挂件,鲜花也处于销售旺季。“这段时间特别忙,我正急着给人送货,要不你去别的摊位问问。”在市区建设路东段花卉大世界,记者想询问一位摊

主近段时间的鲜花销售情况,却“碰了一鼻子灰”。记者注意到,该摊主拿着一张单子正安排人向外搬运茶花、金橘等。

一位刘姓摊主告诉记者,元旦过后,鲜花销量持续上涨,“特别是双休日,人特别多,有个人来买的,也有单位采购的。快过年了,不少人都想买几盆花装点一下家里或办公室。价格目前变化不大,但过几天肯定要涨。”该摊主表示,为了保证春节期间的鲜花销售,他们早就开始着手进货了。

平西站:多趟列车有余票 部分车次卧铺票紧张

本报讯 今年春运2月4日起至3月15日结束。昨天上午,笔者从平顶山西站了解到,春节前途经平顶山西站的多趟客车有不少余票,但部分车次的卧铺票紧张。

据平顶山西站工作人员介绍,由于火车票预售期已由原来的20天延长至60天,按照铁路总公司规定,今年春运首日票的“免

费退票期”已于1月19日24时截止。按照规律,1月20日起,旅客抢购囤积的节前车票会被陆续退回售票系统,这是出现余票的主要原因。2月18日(除夕)前的退票会在2月3日之前集中出现,为此,也将出现一个改签和退票的高峰。

昨天上午10时许,笔者登录12306网站发现,从2月3日(腊月

十五)至2月18日,途经平西站前往北京、上海、广州、西安、贵阳等方向的列车已出现不少余票。如2月3日途经平西站前往北京、正常售票的9列客车均有余票,少则20余张,多则800余张,还有部分卧铺票,2月18日也有余票。不过,途经平西站前往成都、重庆、兰州、福州、厦门、深圳等方向的卧铺票比较紧张,2月18日之前暂无票

可售。

平西站工作人员提醒市民,12306网站实行的是退票延时随机返库机制,也就是说刚被其他旅客退掉的车票,不会立即出现在12306系统,刷退票应尽量选择在晚上10点以后。另外,市民可实时查询12306网站、售票窗口或代售点的火车票余票信息,有可能抢到“回笼票”。 (张苏英)